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Niederschrift
zur Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der Gemeinde

Hetlingen (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Presse

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Kinder- und Jugendbeitrat ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

4 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Sitzungstermin: Montag, den 27.03.2023

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: Uhr

Ort, Raum: Jugendraum in der Mehrzweckhalle Hetlingen,
Hauptstraße 65, 25491 Hetlingen

Herr Lenny Egold KJB Vorsitzender
Herr Paul Egold KJB Kinder- und Jugendbeirat
Frau Leonie Markmann KJB Stv. Vorsitzende
Herr Jonas Riekhof KJB Kinder- und Jugendbeirat

Herr Julius Körner CDU
Herr Holger Martinsteg CDU

Herr Bastian Fröhlig Presse

Frau Jette Velt KJB Kinder- und Jugendbeirat
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Öffentlicher Teil

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung

2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

3. Bericht des Bürgermeisters

4. Straßenfiguren

5. Wildbienen Projekt

6. Neuwahlen

7. Einwohnerfragestunde

8. Verschiedenes

zu 1 Eröffnung der Sitzung
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

zu 2 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung
Es gibt keine Einwendungen.

zu 3 Bericht des Bürgermeisters
Der Bürgermeister berichtet über den Stand der Arbeitsgruppen im
Rahmen des Dorfentwicklungsprojekts. Mitglieder des Beirates sind in
allen vier AGs aktiv. Die AG Energie und Klimaschutz, in der der
Vorsitzende mitarbeitet, hat eine gut besuchte Infoveranstaltung
organisiert.
Die AG Dorfmitte hat leider bislang noch keine Vorschläge umsetzen
können, aber umfangreiche Ideen für Kita, Schule und Halle erarbeitet.
In der AG Freiflächen, in der Leonie Markmann und Jette Veit mitmachen,
sind hingegen Projekte für Zuschussprogramme der Aktivregion
angemeldet worden. Bewilligt wurde eine 80-prozentige Förderung für den
Bau eines Bouleplatzes, einer Erwachsenenschaukel und einer
Sonnenliege auf dem Rondell im hinteren Bereich der Straße Achter de
Kark. Auch für den Schulhof und den Sportplatz ist ein kombiniertes Spiel-
und Sitzgerät genehmigt worden.
Die AG Bauen und Wohnen tagt am 31. März wieder.

zu 4 Straßenfiguren
Das von Jette Velt organisierte Projekt, Anmalen von Figuren, die am
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Für die Richtigkeit:

Datum: 27.04.2023

Straßenrand aufgestellt werden, um den Verkehr zu beruhigen, soll in
Kürze umgesetzt werden. Der Kinder- und Jugendbeirat will damit auch
auf sich aufmerksam machen, um neue Bewerberinnen und Bewerber für
die Wahl des Kinder- und Jugendbeirates im November zu gewinnen. Der
Bauhof hat die Metallfiguren vorbereitet. Alles Weitere wird intern von den
Mitgliedern des Beirates abgesprochen.

zu 5 Wildbienen Projekt
Für eine Wildbienenhilfe hat der Jugendbeirat 700 Euro beim Wettbewerb
Jugendinitiative mit Pfiff gewonnen. Der Vorsitzende berichtet, dass die
Kontaktperson beim NABU leider schwer erkrankt sei. Jetzt soll der
Aufbau von Bienenwohnhilfen gemeinsam mit der Arge Umweltschutz
Haseldorfer Marsch am Wasserlehrpfad hinterm Heuhafen am Deich
umgesetzt werden. Der Vorsitzende kümmert sich um einen Arbeitstermin.

zu 6 Neuwahlen
Die Mitglieder des Beirates erörtern, wie sie für die Neuwahl werben
wollen. Vor allem direkte Ansprachen werden vereinbart. Paul Egold
macht einige konkrete Vorschlage, wen er ansprechen wird. Außerdem
soll über die Aktionen Straßenfiguren anmalen und den Aufbau der
Wildbienenhilfe Aufmerksamkeit erzeugt werden. Laut Satzung müssen
mindestens fünf Bewerber gefunden werden. Julius Körner merkt an, dass
zur Not die Gemeinde die Satzung ändern könnte, um auch einen
kleineren Jugendbeirat zu ermöglichen. Alle sind sich einig, dass das nur
eine Notlösung sein kann.

zu 7 Einwohnerfragestunde
Keine Wortmeldungen

zu 8 Verschiedenes
Der Vorsitzende berichtet, dass sich junge Leute beim Schachblumenfest
von Arge und Elbmarschenhaus am Sonntag, 30. April, von 10 bis 16 Uhr,
als Parkplatzwächter ein paar Euro verdienen könnten.

Lenny Egold
Vorsitzender

Herr Michael Rahn-Wolff
Protokollführer
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